

# 国安筑坝 香江安澜

■新华社记者

香港回归祖国23周年纪念日前夕，《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》获得通过并颁布实施，开启了香港“一国两制”实践的新征程。在这部重要法律构筑的坚固安全屏障下，香港将重归安宁、再现荣景，蒙尘的“东方之珠”必将进一步融入国家发展的时代洪流，焕发崭新光彩。

回归23年来，外部反华势力从未放弃将香港作为对中国内地进行颠覆、渗透的桥头堡，不断加大干预力度，内外势力深度勾连，无所忌惮地冲撞“一国两制”原则底线。去年6月以来，香港社会遭遇“黑暴”“揽炒”双重袭击，陷入旷日持久的暴力和动荡。无

辜市民遭围殴残害、公共设施被肆意破坏、商场商铺遭打砸纵火、大学校园被“占领”侵扰……绝大多数香港人苦不堪言，止暴制乱、恢复秩序成为整个社会的普遍心声。

危急时刻，香港国安法及时出台，切实回应香港社会最大多数的诉求与期盼，直击极为少数的分裂国家、颠覆国家政权、恐怖活动、勾结外国或者境外势力危害国家安全等犯罪行为，为国家安全构筑起坚固的法律屏障，为香港社会繁荣稳定和广大市民合法权益拉起法治保护网。

从国家层面建立健全香港维护国家安全的法律制度和执行机制，是“一国两制”方针又一次创造性实践。这部兼具体体法、程序法和组织法内容的

综合性法律，既考虑了维护国家安全的实际需要和刚性要求，又充分考虑了两种制度差异和香港实际情况，展现了中央坚定不移贯彻“一国两制”方针的决心和诚意，为维护国家主权、安全、发展利益和保障香港长期繁荣稳定加固了制度基础。

香港国安法筑牢国家安全堤坝，也为香港未来注入更多信心、点燃人们心头更多希望。这一利国、利港、利民之法，将有力驱除祸害香港的阴谋与乱象，使法治与秩序得以尽快恢复，让香港重回良性发展的正轨，令香港社会大众免于恐惧、安居乐业。在香港国安法所营造的安定环境下，“一国两制”、“港人治港”、高度自治必将得到更有效保障，投资和营商环境将进一步改善，香港国际金融、贸易和航运中心的地位将愈加稳固，香港社会能够集中精力发展经济、改善民生，能够更进一步融入国家发展大局，在“一带一路”和粤港澳大湾区建设中作出更多独特贡献。

国家安全是国家的头等大事，是国家生存发展的前提。作为中华人民共和国不可分离的部分，香港在历经波折后有效填补国家安全漏洞，对当下与未来都意义深远。国安筑坝，香江安澜。有良法善治为保障，把“一国”之基打得更加坚实，“两制”之优势必将发挥得更加淋漓尽致。回归祖国23年后，700多万香港人坚定信念、勠力同心，必将铸就新时代的香江传奇！

(新华社香港7月1日电)

画中有话

## 显著改善

截至2019年底我国共实施退耕还林还草5.15亿亩

国家林业和草原局30日发布的《中国退耕还林还草二十年(1999—2019)》白皮书显示，20年来我国实施退耕还林还草5.15亿亩，成林面积占全球同期增绿面积的4%以上。

新华社发 勾建山作

## 山海偕行 敢拼会赢

■新华社记者 涂洪长 董建国

志合者，不以山海为远。跨越千里之遥，赓续24年之功，闽宁对口帮扶协作取得一系列丰硕成果，唱响了小康路上的“山海经”，成为中国脱贫故事中的精彩篇章。

闽宁生态移民示范村、闽宁学校、闽宁儿童福利院、闽宁敬老院……“闽宁”二字，在宁夏大地镌刻下印记，两地同心战贫困的成果俯拾即是。24年心手相牵，从单向扶贫到产业对接，从经济援助到社会事业多领域深度合作，闽宁协作形成独具特色的“闽宁模式”，开创出一条具有示范意义的扶贫协作道路，是我国贫困地区通过对口扶贫协作走向全面小康的成功典范和缩影。

知难不难，事在人为。24年来，山一程、水一程，一支支连接山海的工作队从八闽大地走向宁夏六盘山，他们以燕子垒窝的恒劲、水滴石穿的韧劲，将扶贫接力棒一棒一棒传下去，用感人故事书写了脱贫攻坚战役的精彩答卷。

他们中有福建省扶贫办原主任林月婵，先后到宁夏40多次，把他乡当故乡，成为西

海固百姓口中的“林大姐”；他们中有援宁干部马国林，在黄土沟奋战了80天，终于在固原甘城乡打出了第一口井；他们中也有福建农林大学菌草研究所所长林占熲，将发明的菌草技术通过闽宁协作传到了六盘山下，富了百姓也美了生态……一桩桩、一幕幕，福建援宁工作队员们躬身为桥，消弭山海的距离，他们的事迹洒落于西海固的沟沟坎坎，铸就感人至深的“闽宁情缘”。

闽宁对口扶贫协作，不是扶持一口井，而是涌动万眼泉。从发展马铃薯、中草药、食用菌等特色农业到合作成立扶贫产业园带动群众就业，闽宁协作实现了由输血式扶贫向造血式扶贫的转变，激发了当地摆脱贫困的蓬勃动力。

携手奔小康，山海亦通达。无论是坚决克服疫情影响，完成脱贫攻坚任务，还是巩固脱贫成果，今年面临的困难和挑战依然艰巨，要攻克的难关还有不少，决不能松劲懈怠。让我们一鼓作气、再接再厉，汇聚合力以不获全胜决不收兵的信念决胜脱贫攻坚，攻克最后的贫困堡垒，交出全面建成小康社会的优异答卷。

(新华社福州6月30日电)

## 风雨洗礼 砥砺前行

■新华社记者 涂洪长

2020年行程过半，中国共产党迎来99岁生日。这一年，中国大地上有两件大事必将被历史铭记：在中国共产党的领导下，中国人民展开了抗击新冠肺炎疫情的伟大斗争并取得重大战略成果；中国决胜全面小康。

这一年，艰苦卓绝的中国战疫令人难忘。在这场没有硝烟的大战大考中，以习近平同志为核心的党中央科学决策、周密部署，各级党组织闻令而动、狠抓落实，党员领导干部身先士卒，广大普通党员冲锋陷阵，中国共产党人把初心和使命践行在抗疫的战场上……人民至上、生命至上的理念，让为人民服务的宗旨愈发熠熠生辉。打赢疫情防控的人民战争、总体战和阻击战，我们党领导力、组织力和执行力经受住了全面考验。实践再一次证明：办好中国的事情，关键在党。只要有中国共产党这个时时刻刻把人民利益记在心头的“主心骨”，亿万中国人民就能团结一心闯关隘，排除万难夺胜利。

这一年，决胜全面建成小康、决战脱贫攻坚鏖战正酣。第一个百年奋斗目标，是我们党一诺千金的郑重宣誓、砥砺奋进的不懈追求。从“共产党来了苦变甜”的热盼，到“贫穷不是社会主义”的论断，再到

“全面小康一个也不能少”的承诺，我们党团结带领人民为摆脱贫穷而持续奋斗，全面小康之路凝结着一代代共产党人的心血和努力。行百里者半九十。剩下的半年，战斗已到“读秒”阶段，全体党员当以百倍的勇气去啃下最硬的骨头，去攻下最后的山头。

这一年，世界百年未有之大变局加速演变，疫情冲击带来更多不确定不稳定因素，我们愈发坚信上下同欲者胜，风雨同舟者兴。经过前所未有的战疫考验，我们更加明白解决好“为了谁、依靠谁”这一根本问题的重要性，更加深刻认识到我们的信心所在、优势所在、力量所在。有党中央举旗定向，党心民心心心相印，亿万人民团结奋斗，我们一定能在危机中育新机、于变局中开新局，把疫情冲击影响降到最低，朝着既定发展目标稳步前行。

战疫情、奔小康，中国的“这一年”非同寻常；经风雨、踏征程，中国的“这一年”又如此熟悉。回顾我们党走过的99年光辉历程，从石库门到天安门，从小小红船到巍巍“中国号”巨轮，就是这样一年年、一代代闯过来、干出来、强起来的。朝气蓬勃的中国共产党必将带领亿万中国人民团结一心向前进，去创造更加美好的明天。

(新华社北京6月30日电)